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Svanholms Venner 
 

Referat af bestyrelsesmøde d. 27. januar 2023 – 2. udgave. 
 

Deltagere: Troels, Elsebeth, Ulla, Jes og Jette. 
Afbud: Jørn. 
 
1. Godkendelse af dagsorden: 

Godkendt. 
 

2. Økonomien: 
28.881,70 kr. 

 
3. Evaluering af seneste aktiviteter: 

Hyggelig vildtmiddag med fremragende mad. Det har hjulpet på svanholmernes 
oprydningsindsats, at der bliver hyret hjælp. Fremover bliver der hyret flere hjælpere; så Jes og 
Elsebeth ikke hænger på oprydning til sidst.  
Vi skal have nogen til at være hjælpere dagen før inden en vildtmiddag, som Jes kan lære op. 
Troels har meldt sig som lærling.  

 
4. Aktivitet - madklub – plan, hvem gør hvad: 

 

• 22. februar fiskemiddag – Hundested m.v. er kokke.  
Hundestederne koordinerer indkøb af fisk og andre varer med Elsebeth, som har kontakten 
til køkkenet. Vi gætter på 25-30 mennesker. 
Elsebeth skal have besked senest d. 17.2. om morgenen. 
Den ”åndelige del” er under planlægning. Evt. noget om vindmøller på Svanholm og energi 
i det hele taget. Jes finder oplægsholder.  
 

• 26. april årsmøde – Skovhaven. Afgang fra caféen præcis kl. 16.05. Bestyrelsen forbereder 
smørrebrød, og mødes kl. 15. Evt. kunne vi lade folk selv smøre – og tage tingene fra en 
buffet. Det ville mindske madspildet. 
I nyhedsbrevet skal der stå, at vi i tilfælde af regn, afmelder på mail i sidste øjeblik – dog 
kun besøget. 
Ulla og Elsebeth genopstiller og Troels genopstiller som arbejdende suppleant.  
 

• 27. september – vegemiddag. 
Elsebeth finder kok.  
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Unge svanholmere kunne fortælle om deres grunde til at flytte på svanholm, og hvordan 
det er at være svanholmer nu. 
Det kunne også være en orientering om, hvad Svanholm vil med køer.  
 

• 29. november – vildtmiddag. 
Ingen tilmelding før den er blevet annonceret. 

 
Øvrige planer og idéer: 
 
▪ Besøg på Christiania – især i forhold til de nye planer om køb og alment byggeri. Troels 

tager fat i nogle af sine kontakter derude. Rundvisning f.eks. fredag d. 31.3. Deltagerne 
betaler selv middagen. Tur først f.eks. kl. 15 og efterfølgende spisning.  

▪ Evt. besøg i andre bofællesskaber (Fri og fro) i Odsherred. 
▪ Et møde med deltagelse af en lokal historiker, som fortæller om Svanholms historie, før 

kollektivet overtog godset. Målgruppe: Svanholmere og medlemmer af Svanholms Venner. 
 
5. Historieprojektet - status: 

Der har været møde, hvor Hans har overleveret materialet. Planen er, at bogen er færdig i maj 
til 45 års fødselsdagen.  
 

6. Opfølgning på referatet fra sidste bestyrelsesmøde d. 13. september: 
Intet til referat. 
 

7. Fastsættelse af næste bestyrelsesmøde: 
31.3. Vi forsøger at holde møde på Christiania kl. 13 inden arrangementet med besøg derude. 
Alternativt kl. 15 i køkkenet med fredagscafe. 
 

8. Evt.  
Rejseprojektet – et godt initiativ.  
Gæster får T-shirts med logo. Elsebeth spørger Emma m.fl., om hun kunne gentænke designet i 
Svanholms logo. Måske kunne T-shirts sælges med det nye logo. Hvis Svanholms logo skulle 
ændres, er det naturligvis ikke venneforeningens kompetence. Vores del af opgaven kunne 
være udgiften til designforslaget. 
 


